

DEL MOMENTO LA "COLA" DE LOS POBRES

Como hacen unos días magníficos y el sol nos proporciona un generoso antipodo de la primavera, las buenas pasiones salen a esparcirse por calles y paseos durante las horas alegres de expansión. La crudeza del invierno, que este año alcanza el máximo límite, ha abyecto un prolongado paréntesis y nos regala unos días soleados y luminosos, que bien podrían servir para acreditar a Granada como esta colón invernal.

La caravana alegre de los paseantes que desfilan por la Carrera del Genil, para expansionarse en paseos y jardines, se tropieza con la triste caravana de los pobres que forma fila junto al muro del Castillo de Bibarrabien, donde la caridad del Estado devuelve gratuitamente las prendas empeñadas. Y el espectáculo de esta «cola» interminable nos brinda, frente a la jovialidad del ambiente público, el melancólico contraste de sus tristezas silenciosas y humildes.

La «cola» de los desempleados, cada día renovada, es una manifestación de pobreza y de la sensación de que cada uno de sus componentes vive un pequeño drama doméstico. Es la hora del optimismo—la hora del desengaño, de la reintegración graciosa—y, sin embargo, se vislumbra, a plena luz del día, ese ambiente sordido y angustioso de Monte de Piedad, de casa de préstamos, de establecimiento de usura, tan familiar entre las gentes necesitadas. Las ropas que hoy recuperan, gracias a la munificencia del Gobierno, están haciendo falta en muchos hogares. Pero algunas de ellas volverán otra vez por el mismo camino. Ya se sabe que la alegría dura muy poco en la casa de los pobres.

Se habla generalmente de la riqueza oculta. La riqueza oculta a sustrae de la acción fiscal. No se habla, en cambio, de la pobreza oculta. La pobreza oculta a manifestarse; pero hay una gran mayoría de gentes que la ocultan con decoro y que se avergonzarían si se mostraran en público sus miserias íntimas. Estas son las infelices familias que oen en las garras oruelas de la usura o que llevan en triste peregrinación al Monte de Piedad todos los objetos y prendas de uso doméstico. Es el drama secreto y silencioso de muchos hogares. El extenuado indio de todas estas desgraciadas familias cona en la casa de empeños. Pero consta también en las actuaciones de cuantas personas ejercen despidadamente la usura.

Y quién se preocupa de esto? De vez en cuando, las autoridades toman medidas relacionadas con la mendicidad—que es la miseria extendida públicamente por las calles, como un llamamiento desesperado a la caridad de las buenas almas—. Pero ¿y la labor social para remedio de tanta miseria oculta? ¿Y la defensa de los humildes contra la codicia de los usureros? También esto vale la pena de una preocupación constante y eficaz que haga disminuir la interminable «cola» de los pobres.

CIRCULAR DE SANIDAD CONTRA LA ADULTERACION DE ALIMENTOS Y BEBIDAS

En el «Boletín Oficial» de ayer publica el inspector provincial de Sanidad la circular siguiente:

La falsificación y adulteración de alimentos y bebidas es de una importancia muy grande en relación con la salud de nuestras poblaciones. Esta importancia crece de punto en cuanto se refiere a las clases humildes y modestas. La escasez de recursos les obliga a buscar lo más barato, y algunos traficantes sin conciencia se encargan de proporcionarlos a precios increíbles, a costa, como es natural, de la pésima calidad.

Esta campaña para perseguir y castigar el fraude está por iniciar. Para aplicar las sanciones es necesario probar la mala calidad del producto. Pues bien, el Instituto provincial de Higiene tiene ya cuantos medios son necesarios en su Laboratorio de Química y al frente del mismo el doctor Clavera, ex jefe de Sección del Instituto de Higiene de Alfonso XIII y catedrático de Análisis químico de la Facultad de Farmacia.

Por medio del «Boletín» me dirijo a los señores alcaldes, subdelegados de Farmacia y Medicina, inspectores municipales de Sanidad y farmacéuticos titulares, para que a partir de esta fecha remitan muestras de aceites, vinos, harinas, pastas para sopa, aguardientes, chocolate, etc. etc., al Instituto cuando sospechen que intencionada o deliberadamente han sido adulterados, o cuando sin concurrir esta circunstancia positivamente se esté produciendo un mal en perjuicio a la salud pública.

A veces, y es cosa muy frecuente, la adulteración del producto no se ha realizado en el punto de venta. La adulteración viene de fábrica del país productor, del almacénista. En estos casos publicaremos los

nombres de los falsificadores, y como es natural, ninguna responsabilidad puede caberle al vendedor al detall.

La policía de substancias alimenticias es sencilla y sólo proporciona beneficios a todos, siempre y cuando se proceda con absoluto desinterés y movidos por el cumplimiento del deber únicamente.

Sucede, desde luego, en las pequeñas ciudades, que encomendados por motivos fútiles harán que se estime como una venganza lo que no es más que el cumplimiento de órdenes superiores.

Yo ruego a los funcionarios de Sanidad no se desengan ante esta consideración, del mismo modo que tengo por evidente que jamás se moverán impulsados por una pasión mezquina, realizando la inspección y toma de muestras en la casa del adversario y deteniéndose ante la del cliente. La inspección es obligada y la toma de muestras cuando existan indicios o sospechas o pruebas de adulteración, por el supuesto infractor.

La recogida de muestras se hará exclusivamente en las cantidades precisas, a presencia del alcalde o subdelegados y se recogerán con iguales precauciones y pulcritud, tres. La primera que será remitida con oficio al Instituto, la segunda que quedará en depósito en la alcaldía y la tercera en poder del dueño del establecimiento objeto de la visita. Las tres serán selladas y firmadas por ambas partes y presentadas a lacradas.

Para dar ejemplo se comenzará la campaña por la capital.

A partir, pues, del día de hoy, espero que ajustándose en un todo a estas instrucciones, empezarán a llegar a nuestro Instituto las pruebas de que esta circular ha tenido el debido cumplimiento.

UNA NOVELA DE PALACIO VALDES

El ilustre novelista, gloria de las letras españolas, don Armando Palacio Valdés, ha publicado una nueva novela en la que brinda las siempre admirables flores de su preclaro ingenio a Granada, como una bella y gentil ofrenda que merece nuestra gratitud. De «Los Carmenes de Granada», que tal es el título de la última novela del glorioso escritor, son las siguientes páginas que hoy nos honramos con las columnas de nuestro periódico.

La Universidad de Granada era todavía, al dar comienzo la presente historia, un noble, viejo y artístico edificio, amanzado, como todo lo noble, viejo y artístico que existe en la antigua corte, de los reyes islamaes de la piqueta demolidora. Por sus patios venerables, o por mecedor de Mayo, la parte menos venerable de la ciudad. Y el sujeto menos venerable y acaso el más feo de aquella frívola juventud, un muchacho vestido con la ropilla de vueltas verdes del Colegio de Santiago, chillaba desafortunadamente agitando en su mano derecha un periódico.

—¿Dónde está Alfonso Aguilar? ¿Dónde está el gran poeta? ¿Dejádme que le dé un abrazo!

—¿Qué pasa?—preguntaron varios chicos.

—Algo estupendo, algo magnífico, algo honorífico para nuestra clase. El Defensor de Granada publica hoy unos versos maravillosos de nuestro compañero Alfonso Aguilar.

—¡Que se lean!—gritaron varias voces.

—¡Sí, que se lean—apuntó uno—. Súbele a un banco, Quasimodo.

El colegial quedó repentinamente triste; dejó caer el brazo que agitaba el periódico y dirigió una mirada de amarga reconvencción al que así le había nombrado.

LOS CARMENES DE GRANADA

Y sólo le faltaban algunos meses para graduarse de licenciado.

Era Alfonso Aguilar un joven de veintidós años aún no cumplidos, de estatura algo más que regular, la figura esbelta y elegante, la tez morena, las facciones correctas, los ojos negros y negro el cabello y el nacimiento bigote.

Cuando pudo desahisarse de sus camaradas se alejó con la misma prisa que la modesta. Siguiendo la antigua calle de Mesones entró en la famosa plaza de Bibarrabien y de allí en el Zacatín. Por esta calle tradicional de Granada, que tardó los historiadores fué centro de su comercio en tiempo de los árabes, cruzaba mucha gente. En aquellos remotos siglos cuenta que se vendían en ella toda clase de objetos nuevos y viejos, principalmente arreos para los caballos. Ahora empujados era la vía de las tiendas más lujosas y elegantes de la ciudad. Y delante de la más lujosa y elegante, una joyería abierta, no hacía muchos meses, se detuvo nuestro joven y quedó apoyado en la pared de enfrente con los ojos fijos en los balcones del piso primero de la casa. No tardó mucho en alzarse el visillo de uno de ellos y apareció detrás del cristal una cabecita blonda, un rostro fresco, nacarado, sonriendo de un modo celestial. Alfonso sonrió igualmente de un modo más terrestre y durante unos minutos se cambiaron entre la calle y el balcón innumerables señas y sonrisas. La cabecita blonda hizo un movimiento preguntando; la cabecita negra hizo otro asintiendo. Unos dedos sonrosados señalaron una hora; otros más oscuros una diferente. Entonces la cabecita blonda se agitó coajada y la carita nacarada expresó tristezza. Para contentarla el índice de la mano derecha del joven se colocó formando cruz sobre el índice de la mano izquierda. Estaba partida la carita; vendría a las ocho y media. La carita nacarada sonrió complacida y los dedos del joven se acercaron a la boca con ademán de enviar un beso, aunque ningún cronista de Granada lo ha afirmado hasta ahora.

El desempeño de ropas del Monte de Piedad

Es impropio el trabajo que viene pesando estos días sobre los empleados del Monte de Piedad, que trabajan incansablemente para que el desempeño de lotes concedido por el Gobierno tenga realce efectiva antes del 23 del actual.

Como esto era imposible en horas ordinarias, los referidos funcionarios vienen actuando en extraordinarias, con toda actividad y diligencia, conducida que es merecedora de los mayores elogios.

UN BUEN AMIGO

¿Cuál es la obligación de un buen amigo? ¿Cómo definiría usted lo que vulgarmente se llama un buen amigo? Díticel si es la respuesta, si se quiere definir; pero muy sencilla si se quiere poner un ejemplo práctico, verbigra: «Un buen amigo, el mejor amigo, el periódico, y entre todos el más popular, el más democrático, el que mayor arraigo en la opinión y el de goce de más excelente crédito.

Así, pues, si quisere usted tener un amigo leal y desinteresado suscribale al Defensor de Granada.

Haciéndolo en esta fecha recibirá gratis el periódico hasta fin de mes, y tendrá a diario excelente lectura, amplias informaciones locales, nacionales y extranjeras, un folletín interesante y todo cuanto un lector moderno puede desear.

Ya sabe usted quién es un buen amigo y cuál es, entre los buenos, el mejor.

Sucesos en la provincia

DETENIDOS

En Huétor Santillán ha sido detenido por aquella Benemérita el vecino de Quénar Antonio García Medina, reclamado por el Juzgado de instrucción.

—Por tenencia de armas sin licencia ha sido igualmente detenido en Santafé José Martín Berenguer.

UNA BODA

En la iglesia parroquial de San Justo y Pastor contrajeron los azos matrimoniales la bella y simpática señorita Encarnación Gutiérrez Fernández y el sargento de Caballería, destinado al Cuerpo de Policía, don Ignacio Torrecilla López.

Actuaron de padrinos la señora doña Encarnación Garrido, abuela de la contrayente, y el estudiante de Derecho de esta Universidad, D. Juan B. Royal Fernández.

De testigos figuraron don Juan Fernández Garrido, don Jacinto Pardo Martínez y don Antonio López Jiménez.

Entre los concurrentes al acto recordamos a las simpáticas señoritas Angélicas Bretón Esteve, Angustias, Luisita y Encarnita Rosal, Irene y María Mora, Angustias Mesa, Manuela Morón, Paquita, María Luisa y Antonia Gutiérrez y Encarnación Garrido Pérez; a las señoras doña Encarnación Espiá, doña Francisca y doña Encarnación Fernández, doña Teresa Cifre y doña Filomena Aguado, y a los señores don Federico Gutiérrez, don Juan Garbí, don Manuel Pérez, don Manuel Yena, don José Antequera, don Emilio Arenas, don Juan Gutiérrez, y otros que lamentamos no recordar.

Los novios partieron para Sevilla, en donde fijaron su residencia, y de allí visitarán algunas capitales andaluzas.

EL PROCESO DE ALHENDIN POR LA VIDA DE UN HOMBRE

Don José María Vázquez, abogado de Manuel Povedano Serrano, se entrevistó ayer con el presidente de las Cámaras Oficiales Agrícola y de la Propiedad Urbana, presidente de la Cámara Oficial de Comercio y presidente del Centro Artístico.

En la imposibilidad de ver al rector de la Universidad, presidente de la Real Sociedad Económica de Amigos del País y presidente del Casino Principal, en cuyos domicilios sociales y particulares estuvo varias veces sin encontrarlos, les ha enviado carta exponiéndoles su deseo, habiendo recibido contestación muy afectuosa del señor Nájcher en nombre de la segunda entidad citada.

El modo por nuestra primera autoridad civil, anteauché accedió el señor Vázquez al Gobierno. En la conferencia que mantuvo con el señor Horcada expuso a éste con todo detalle el estado actual del expediente de indulto que se tramita. El defensor de Povedano salió altamente satisfecho de la entrevista por los términos de apoyo en que se expresó el señor Gobernador.

El Colegio de Matronas de la provincia de Granada ha dirigido el siguiente telegrama: «Mayordomo Mayor Palacio, Colegio Matronas provincia Granada ruego vuestro cencia eleve ante S. M. el Rey senda súplica conceda indulto re Povedano en próximo día San Ildefonso.—Carlota Caballero, presidenta.»

El defensor de Manuel Povedano Serrano visitó ayer al presidente del Colegio Médico y Hermano Mayor de la Pontificia y Real Hermandad del Santo Sepulcro; y presidente del Real Antomóvil Club; al presidente de la Asociación de Inquilinos; al decano de la Real Academia de Caballeros Horquilleros de la Virgen de las Angustias; al presidente del Sindicato profesional tranviario; al Hermano Mayor de la Cofradía del Santísimo Cristo de la Misericordia; al presidente del Centro protector de Ciegos «La Recreación», y al Hermano Mayor de la Soledad. Entidades todas ellas que habían solicitado el indulto de Povedano.

También visitó a los directores de los periódicos EL DEFENSOR DE GRANADA, «La Publicidad» y «Gaceta del Sur».

El señor Vázquez cree haber visitado a cuantos solicitaron el indulto de su defendido. Ruego se le disculpe, si involuntariamente hubiese olvidado alguno. Y encarezca a cuantos se interesaron e interesen por la vida de Manuel Povedano no demoren, si ya no lo han hecho, reiterar la petición de indulto para que pueda ser realidad lo que hoy es unánime anhelo de Granada.



—¿Yes? Ya te lo decía yo... ¡tanto hacer cubismo, tanto hacer cubismo, tenía que terminar de mala manera!

GOBIERNO MILITAR

Se interesa la presentación de Antonio García Hernández, Antonio Cibantos Gil y José Rodríguez Bermúdez, en este Gobierno militar, cualquier día laborable, de diez a una de la mañana, para comunicarle asuntos de su mayor interés.

GOBIERNO MILITAR

El Gobernador civil ha dirigido el siguiente telegrama al Presidente del Consejo de Ministros: «Comisiones permanentes Diputación y Ayuntamiento, Junta directiva Asociación Prensa, y Colegio Abogados, me han visitado para rogarme transmita vuestro súplica de que llegado momento oportuno y su Gobierno que dignemente preside en cuantros términos de justicia, acceda a su majestad el Rey exoneración regla prerogativa conmutación pena muerte im puesta por sentencia esta Audiencia a Manuel Povedano.—Expediente indulto o súplica día 10 para Tribunal Supremo informado favorablemente por fiscal y Sala Granada.—Uno m súplica estas entidades por sentimiento humanitario y evit' el día esto población.—Respetuosamente le saludo.»

GOBIERNO MILITAR

«Mayordomo Mayor Palacio.—Madrid. Ciudad Santa Fe, como cabeza partido donde desgracia o Manuel Povedano Serrano realizó delito por el que ha sido condenado a tíma pena, ruego vuestro transmita a S. M. fervientes deseos de que su fiesta onomástica ejerza regia prerrogativa conmutándole aquí la.—Le saluda atentamente, alcalde, Mariano López.»

DESDE ORCE Las fiestas de S. Antón

Como todos los años, se están celebrando las tradicionales fiestas, en honor de San Antonio Abad, llenas de entusiasmo, por parte de los fervorosos habitantes de esta villa y de la admiración que despiertan en los forasteros que por vez primera son espectadores de tales festejos.

En la tarde del día 16, todo el clero parroquial, las autoridades locales, la soldadesca, que hizo los honores, compuesta por cincuenta devotos, ostentando diversas graduaciones militares, la Banda Municipal, que tan atinadamente dirige el inspirado profesor don Miguel Navarro y todo el vecindario en masa, pronunciando entusiastas vivas, se encaminaron a la Ermita del Santo, enclavada en la cúspide del cerro que tiene su nombre, desde donde, fo mándole una piadosa como marcial procesión, regresaron al templo parroquial con la imagen del Santo bendito.

Antes de entrar en dicho templo fué, ante la expresada imagen y a presencia del vecindario, la popular y artística tremolación de la bandera mientras el «camorras» con sus contorsiones y saltos, producía el regocijo de los pequeños.

A las nueve de la noche y amenizado con escogidas piezas musicales, ejecutadas por la banda, fué quemado un bonito castillo de fuegos de artificio, construido por un protécnico de Albox.

El día 17, a las nueve de la mañana, se celebró una solemne función religiosa, presentando la iglesia hermoso aspecto.

Pronunció un elocuente sermón el virtuoso y culto sacerdote don Francisco Cebos Martínez, párroco de El Margen.

Lamentable en extremo ha resultado la ausencia de los típicos «danzantes», que son raras vestiduras ejecutaban ante el Santo sus originales y artísticas danzas representando las tentaciones de que fué objeto; motivando dicha ausencia la enfermedad que padece el popular director de este festejo don Juan Dorado.

Bien pueden estar orgullosos todos los colaboradores de dichos actos, por el esplendor alcanzado y especialmente el organizador don Luis Martínez Carricando.

JOSE M. GOMEZ

Orce 17 Enero 1928.

LO QUE DICE LA GUARDIA CIVIL

El suceso de la estafa a los Tranvías

En el Gobierno civil se ha recibido la siguiente comunicación de la Guardia civil de Gábia Grande:

«Sobre las 16 horas del día 18 del actual, se presentó al comandante del puesto de Orca, cabo Antonio López Ruiz, el director de explotación de la Compañía de Tranvías eléctricos de Granada don Francisco Díaz y Moleón, denunciando que había tenido conocimiento de que varios empleados de la citada Compañía, confabulados, venían facilitando billetes a los viajeros, los cuales sufrían de la oficina de la Empresa, de cuyo importe se aprovechaban, distribuyéndose, no ingresando por tanto en la recaudación ordinaria, valiéndose para ello de ruta falsificada, en connivencia con algunos inspectores.

El cabo de referencia, auxiliado de los guardias segundos a sus órdenes, Emilio Maldonado García, Juan Santos Barbero, Domingo López García y Antonio Lafuente López, empezó a practicar averiguaciones para el esclarecimiento de los hechos, interrogando el efecto a los cobradores José Torres Moreno y Rafael Parja Ocón, los que sometidos a hábiles interrogatorios, después de negar su participación en tales hechos, terminaron a fin por confesarse autores y señalar a otros individuos.

El citado cabo, en vista de la participación que tenían en los hechos denunciados muchos individuos de la Compañía, distribuidos en servicio por las distintas redes de la misma, decidió dar parte de todo al oficial que suscribe, en la mañana de ayer.

En su vista, tomé la dirección del servicio, y auxiliado del cabo y guardias de referencia, me trasladé a esta capital, siguiendo las averiguaciones, resultando de ellas confesarse autores de la expedición de billetes ilegítimos suscitados unos de las oficinas de la Compañía y otros de los servicios y otros de los cobradores que el margen excede, en connivencia con los inspectores que también indico; manejo que venía efectuándose, según algunas declaraciones, desde hacía cinco años, en cuyo lapso habían participado unos más, y otros menos tiempo, lo que constituía para la Empresa gran quebranto; por todo lo cual he instruido el correspondiente

GOBIERNO MILITAR

GOBIERNO MILITAR

«Presidente Consejo Ministros.—Madrid. En nombre esta ciudad, capitalidad partido donde desgraciado Manuel Povedano Serrano realizó delito por el que ha sido condenado a tíma pena, ruego a vuestro transmita a S. M. fervientes deseos de que su fiesta onomástica ejerza regia prerrogativa conmutándole aquí la.—Le saluda atentamente, alcalde, Mariano López.»

«Presidente Consejo Ministros.—Madrid. En nombre esta ciudad, capitalidad partido donde desgraciado Manuel Povedano Serrano realizó delito por el que ha sido condenado a tíma pena, ruego a vuestro transmita a S. M. fervientes deseos de que su fiesta onomástica ejerza regia prerrogativa conmutándole aquí la.—Le saluda atentamente, alcalde, Mariano López.»

«Presidente Consejo Ministros.—Madrid. En nombre esta ciudad, capitalidad partido donde desgraciado Manuel Povedano Serrano realizó delito por el que ha sido condenado a tíma pena, ruego a vuestro transmita a S. M. fervientes deseos de que su fiesta onomástica ejerza regia prerrogativa conmutándole aquí la.—Le saluda atentamente, alcalde, Mariano López.»

«Presidente Consejo Ministros.—Madrid. En nombre esta ciudad, capitalidad partido donde desgraciado Manuel Povedano Serrano realizó delito por el que ha sido condenado a tíma pena, ruego a vuestro transmita a S. M. fervientes deseos de que su fiesta onomástica ejerza regia prerrogativa conmutándole aquí la.—Le saluda atentamente, alcalde, Mariano López.»

GOBIERNO MILITAR

GOBIERNO MILITAR

«Presidente Consejo Ministros.—Madrid. En nombre esta ciudad, capitalidad partido donde desgraciado Manuel Povedano Serrano realizó delito por el que ha sido condenado a tíma pena, ruego a vuestro transmita a S. M. fervientes deseos de que su fiesta onomástica ejerza regia prerrogativa conmutándole aquí la.—Le saluda atentamente, alcalde, Mariano López.»

«Presidente Consejo Ministros.—Madrid. En nombre esta ciudad, capitalidad partido donde desgraciado Manuel Povedano Serrano realizó delito por el que ha sido condenado a tíma pena, ruego a vuestro transmita a S. M. fervientes deseos de que su fiesta onomástica ejerza regia prerrogativa conmutándole aquí la.—Le saluda atentamente, alcalde, Mariano López.»

«Presidente Consejo Ministros.—Madrid. En nombre esta ciudad, capitalidad partido donde desgraciado Manuel Povedano Serrano realizó delito por el que ha sido condenado a tíma pena, ruego a vuestro transmita a S. M. fervientes deseos de que su fiesta onomástica ejerza regia prerrogativa conmutándole aquí la.—Le saluda atentamente, alcalde, Mariano López.»

«Presidente Consejo Ministros.—Madrid. En nombre esta ciudad, capitalidad partido donde desgraciado Manuel Povedano Serrano realizó delito por el que ha sido condenado a tíma pena, ruego a vuestro transmita a S. M. fervientes deseos de que su fiesta onomástica ejerza regia prerrogativa conmutándole aquí la.—Le saluda atentamente, alcalde, Mariano López.»

T. S. H. PROGRAMA PARA HOY

Madrid Unión Radio. (E.A.J. 7.375 metros.) 14.0.—Patinocino de Palma (soprano). Orquesta Arlys: «El sueño de Pierrot» (canción española). Barrera. «Qué rico pelot» (schotis). Ledesma. «Coun-Song» (fox). Demón. «La del soto del Perral» (fantasía). Soutullo y Vert. Boletín meteorológico. Información teatral. Patrocinio de Palma: «Madrigal», R. del Villar. «Loulise» (aria). Charpentier. «Ideales». Tostif. Revista de libros, por Isaac Pacheco. La orquesta: «Cavatini de «Kontchekowna», Borodin. «Elxir de amor» (fantasía). Donizetti. Bolsa de Trabajo. Noticias de Prensa. La orquesta: «Garin» (sardana). Bretón.

19.0.—Orquesta Arlys: «No, no, Nanette» (fantasía). Youmans. «Peliss et Méliandre» (fantasía). Debussy. «¡Hí fin sois!» (fantasía). Lohar. Intermedio por Luis Medina.

20.0.—Música de baile. Transmisión de las orquestas Palermo y Da Silva, del Alcazar.

21.30.—Cursos radiados. Lección del curso de Educación del niño en el hogar, a cargo de don Sidonio Pintado.

21.45.—Lección del curso de Oceanografía, a cargo de don Enrique Gastardí.

22.0.—misión de la Unión de Radioyentes, retransmitida por las Estaciones de Barcelona (E.A.J. 1), Sevilla (E.A.J. 5), San Sebastián (E.A.J. 1) y Bilbao (E.A.J. 9). Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Selección de la opereta «El duquesito a la corte de Versailles».

CLUB PENIBETICO

Consecuentes con nuestro deseo de fomentar el amor al campo entre nuestros socios, el próximo domingo 22 se realizará una pequeña excursión a la cruz de la Trinchera de Güéjar.

Salida, en el tranvía de Sierra Nevada, a las nueve de la mañana y regresando al oscurecer.



«No llevo dinero... buen hombre... no tengo más que un billete de cinco francos... Precisamente acabo de crear abonos para mis clientes...»

EL DEFENSOR DE GRANADA

DOS EDICIONES DIARIAS Suscripción: 2 ptas. al mes.

Colegio Oficial de Matronas

Mañana 22, a las siete de su tarde en el domicilio calle de Elvira, número 5, dará una conferencia científica, relacionada con la profesión de matrona, el culto doctor en Medicina y Cirugía don Luis Alcanal Calatayud.

El acto será público.

INFORMACION TELEFONICA

La Asamblea Nacional

El debate económico
A las Cuatro de la tarde se abrió la sesión plenaria de la Asamblea Nacional...

Reunión de secciones
En la Asamblea se reunió hoy la sección de Codificación civil, Penal y Mercantil...

SALON REGIO
El mejor cine de Granada.
La Colina Encantada
Interpretación de las famosas estrellas y prestigiosos actores JACK HOLT, FLORENCE VIDOR, NOAH BEERY y MARY BRIAN.

que el pan es el producto que debe ser protegido con más cariño.
Se ocupa de los ferrocarriles y manifiesta que se ha mejorado y que espera que se mejoren más con las líneas que se están construyendo.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS Y ANOMALIAS DE LA VISION
Dr. García Duarte
Catedrático de la especialidad en la Facultad de Medicina

NOTICIAS DE TODA ESPAÑA

Se quiere subir el pan
Oviedo 20
Se ha reunido la Junta de Abastos para tratar de la petición hecha por los panaderos...

DR. ALEMÁN
DEL HOSPITAL DE S. JUAN DE DIOS, DE MADRID.
PIEL - SIFILIS - VENEREOS
CETTI MERIEN, 8
Consulta de 3, a 5 de la tarde

La intervención yanqui en Nicaragua

El patriotismo de los liberales nicaragüenses
Méjico 20
El representante de Nicaragua ha manifestado que no cree en la muerte del general Sandino.

El día político

Disposiciones oficiales
Madrid 20
La «Gaceta» publica hoy las siguientes disposiciones:
Disponiendo que los Tribunales de lo Contencioso administrativo sigan siendo obligados de las Diputaciones provinciales.

Madrid al día

Raid de duración
Madrid 20
Los capitanes Jiménez e Iglesias han manifestado que para el mes de Marzo intentarán un vuelo en línea recta sin escala, para batir el record de duración establecido por Chamberlain.

Una conferencia con Primo de Rivera

Esta tarde en los pasillos de la Asamblea celebraron una breve conferencia con el marqués de Estella, el gobernador civil de Barcelona, el general Barrera y el marqués de Foronda.

De Barcelona

Violento incendio
Barcelona 20
En una casa de campo de Urgel se ha declarado un violento incendio, en el que pereció asfixiado el anciano José Bejará.

Madrid al día

Raid de duración
Madrid 20
Los capitanes Jiménez e Iglesias han manifestado que para el mes de Marzo intentarán un vuelo en línea recta sin escala, para batir el record de duración establecido por Chamberlain.

Una conferencia con Primo de Rivera

Esta tarde en los pasillos de la Asamblea celebraron una breve conferencia con el marqués de Estella, el gobernador civil de Barcelona, el general Barrera y el marqués de Foronda.

Los Cármenes de Granada
Novela de gran sabor granadino, de
ARMANDO PALACIO VALDES
DE VENTA EN
LIBRERIA GANIVET
Reyes Católicos, 24

Extranjero TEATRALES

VARIAS NOTICIAS
Madrid.—En el teatro Chueca, y por la compañía que dirige Enrique Vilchez, se ha estrenado una comedia del nuevo comediógrafo Leandro Navarro...

TE CHAMBARD PURGANTE LAXANTE
El mejor remedio contra el ESTREÑIMIENTO

Curso de Mecánicos de Aviación

Aeronáutica Militar abre un concurso entre paisanos, carabos y soldados del Ejército que tengan vocación por la mecánica.

En la Escuela de Mecánicos de Cuatro Vientos se da enseñanza completa, cobrando jornal desde el día de su ingreso.

Para informes, dirigirse a la SECCION DE AERONAUTICA Ministerio de la Guerra

Cultos en los Hospitalicos

Mañana, 22, se celebrarán en la iglesia de Hospitalicos (padres Agustinos), los siguientes cultos a Santa Rita:

Por la mañana, a las ocho y media, misa cantada en el altar de la Santa, y durante ella se dará la Sagrada Comunión a los fieles. Al final se dará a besar la reliquia de la Santa.

Por la noche, a las seis, estación al Santísimo, rosario, letanía, sermón, ejercicio del mes, cánticos, reserva y al final se dará a besar la reliquia de la Santa.

También el día 22, cuarto domingo, la Orden Tercera de San Agustín y Archicofradía de la Consolación, celebra sus cultos mensuales en la siguiente forma:

A las nueve de la mañana habrá Comúnión general y procesión de la Sagrada Correa.

Por la tarde, a las tres y media, junta de catedráticos de la Orden y de la Archicofradía. A las cuatro, conferencia, meditación y cánticos. A las seis, rosario, cánticos y sermón.

Visite el Taller de Joyería y Platería Antonio López Pinedo SAN MATIAS, 6

Espectáculos

Salón Regio

Hoy estreno riguroso de la preciosísima y emocionante producción Paramount en siete partes, adaptación de la novela de Peter B. Kyne «La Colina Encantada». Es una comedia llena de acción, pers. cucionos y desafíos en aeroplanos, un idilio en pleno campo con todos los elementos de lucha, amores y emociones. La interpretación está a cargo de las famosas estrellas y los prestigiosos actores Jack Holt, Florence Vidor, Noah Beery y Mary Brian.

El próximo miércoles, la más fastuosa y singular superproducción de la temporada, «Miguel Strogoff o El Correo del Zaire», según la famosísima novela del inmortal escritor Julio Verne. El mayor triunfo artístico de la bellísima estrella Natalia Karavank y del formidable actor Ivan Mosjoukine. Ninguna persona amante del cinematógrafo debe dejar de ver esta maravilla.

Olympia

Ayer se estrenó la hermosa producción Paramount 1927 que lleva por título «Beau Geste (Bello Gesto)» y ha sido unánime el juicio formado por el numerosísimo público que en las secciones de ayer ocupó por completo las localidades del Olympia.

Al terminar la película y aparecer en la pantalla la emocionante carta de Beau Geste, el aplauso fue unánime y el público todo hizo de esta superproducción magna elogios y alabanzas con estricta justicia.

Para hoy están pedidas gran parte de las localidades y el domingo (último día) es de suponer que el elegante coliseo de la Gran Vía se verá totalmente ocupado por el distinguido público.

El próximo lunes da comienzo a la Gran Semana Gigante Fox, con el estreno de la superproducción «Se Necesitan Dos Muchachas», lindísima y divertida comedia interpretada por la gentil Janet Gaynor, que tantas simpatías conquistó en su difícil papel de protagonista en «El Séptimo Cielo», no ha mucho estrenado en este mismo Coliseo.

«Se Necesitan Dos Muchachas» es una comedia del mismo corte de la célebre «La Secretaría», y con decir esto basta.

En Gervantes

Para esta noche estreno de la comedia en tres actos, «Los Cuatro Caminos».

BOMBAS "VALCARGE" DESDE 275 PESETAS

Perfección de funcionamiento, incluso con aguas turbias y arenosas

Zaleres mecánicos de precisión F. ORTI, Ingeniero Gran Capitán, 18.-Granada

Agencia de los motores "ELLWE" para aceites pesados sistema DIESEL especial

EL DISCURSO DE COOLIDGE

LA CONFERENCIA PANAMERICANA

La Prensa de todo el mundo comenta el discurso del presidente de los Estados Unidos en la Conferencia Panamericana de La Habana.

El «Echo de París» considera el discurso de Coolidge como más digno de una capilla que de una conferencia diplomática.

Se busca vanamente la menor indicación sobre la política de los Estados Unidos respecto a América.

«Le Petit Journal» considera que las repúblicas latinas no están ni bastante unidas ni bastante prósperas para tratar con Washington en un pie de igualdad.

Las naciones europeas deben intentar acercarse a ellas y organizarse para la prosperidad y la paz.

Si Europa quiere vivir, es necesario que sea capaz de formular y hacer respetar sus doctrinas dentro del cuadro de los compromisos contraídos en Ginebra.

«Le Gaulois» opina que los pueblos europeos deben intentar uniones económicas únicas, capaces de defender sus debilidades contra la hegemonía de Washington.

«La Nación», de Buenos Aires, en un artículo de fondo dedicado a la conferencia de La Habana, dice que ésta coincide con la acción de los Estados Unidos en Nicaragua.

«Todo el mundo sabe lo que allí pasa—dice—. Y lo mismo que hoy le sucede a Nicaragua le puede suceder a cualquier otro país americano que se oponga al albedrío de los Estados Unidos.

Para mantenerse en meras generalidades, era preferible que Coolidge no se hubiera molestado en ir a La Habana.

La Prensa italiana también comenta la Conferencia.

«La Tribuna» hace notar que la diferencia de lengua que separa a la América del Norte de la del Sur constituye un hecho importante. No hay entre dichos Estados de diferente lengua ninguna afinidad geográfica. Es, pues, dudoso, que la conferencia de La Habana pueda llegar a un acuerdo. Esta sexta conferencia panamericana, termina diciendo «La Tribuna», será tan estéril como las demás.

«El Tevere» ataca vigorosamente la política de Washington. Los norteamericanos son hipócritas, escribe este diario ultrafascista, y a

pretexto de restablecer el orden, han invadido Nicaragua para imponer su voluntad a un país que tiene derecho a la independencia.

Vaticina el fracaso de la conferencia y añade:

«Seamos prudentes en Europa, pues podríamos ver un día la marina norteamericana llegando a nuestra casa bajo pretexto de restaurar el orden.»

Los periódicos de Londres también dedican atención al discurso de Coolidge.

El «Daily News» llama la atención sobre lo que el periódico llama omisiones por parte de Coolidge. Dice que el presidente tuvo mucho que decir acerca de Colón, pero nada absolutamente acerca de Nicaragua y Méjico. Insistió mucho en el hecho de que ninguna de las repúblicas americanas «tiene grandes armamentos con el propósito de amedrantar o subyugar a otras naciones», pero se descuidó de decir que el Gobierno norteamericano en aquel mismo momento estaba estudiando la expansión de su marina en proporciones jamás alcanzadas desde los formidables esfuerzos de Alemania años antes de la guerra.

Tampoco dijo que pocas horas antes de hacer notar al auditorio que una de las grandes características de los pueblos americanos es su hábito de respetar la soberanía de las naciones pequeñas y de ajustar las diferencias, no recurriendo a la fuerza sino a base de la «justicia y la equidad», los aeroplanos de bombardeo que habían salido de su país, sembraban la muerte y el terror entre los llamados «rebeldes» nicaragüenses.

Por lo que al mundo exterior se refiere, el único interés de la conferencia está en que las naciones americanas pueden vivir mutuamente en paz. Mas la paz no se establece pronunciando generalidades, olvidando los hechos patentes y pretendiendo que una llaga abierta puede curarse haciendo discursos y echando bendiciones.

Si Coolidge y su imponente secretario vuelven a Washington habiendo logrado tener alejado el único problema que los panamericanos arden por discutir, no habrán logrado más que una victoria estéril para el panamericanismo y para la paz.

Sucesos locales Sección religiosa

Rateros detenidos Ayer fueron detenidos por agentes de Vigilancia Ventura Martos (a) El Ventura y Enrique González (a) El Quique, por blasfemar en la vía pública.

Beodo escandaloso El guardia municipal número 3 detuvo ayer en la Tinajilla a Jerónimo Satinas Lujo, que en estado de embriaguez pronunció un fuerte escándalo.

Cafío de una bicicleta En el hospital de San Juan de Dios fue curado el joven de 16 años Julián García Hernández, de una contusión en el antebrazo izquierdo, que se produjo al caerse de la bicicleta que montaba.

Herido por caída Miguel Hidalgo Rodríguez dió una caída en el Paseo de los Tristes, produciéndose una herida por contusión en la región supereiliar izquierda.

Niños con quemaduras En el Hospital de San Juan de Dios fue curado el niño de dos años Juan de Dios Marmol García, de quemaduras de segundo grado en las na, que se ocasionó al caer en el brasero en su domicilio, Almoneda, 8.

Su estado fué calificado de pronóstico reservado.

También el niño de 20 meses Juan de Dios Ortega Ballesteros se cayó sobre una lumbre en el cortijo «El Barranco», ocasionándose quemaduras de segundo grado en la muñeca y pie derecho.

ALMONEDA URGENTE

UNA VERDADERA GANGA se le ofrece a los aficionados a comprar cosas de mérito por poquísimo dinero. Terminada la transformación del Hotel Alameda, se venden por la cuarta parte de su valor los grandes lavabos que antes tenía en las principales habitaciones. Razón, en el mismo Hotel.

Santos del día.—Santa Inés. Liturgia.—La misa y oficio divino son de la dominica, con rito semidoble y color blanco.

Jubileo de las 40 horas.—En la Magdalena.

Jubileo perpetuo.—En la Capilla Real, Esclavas del Sagrado Corazón y Misioneras del Santísimo.

Rosario.—En la Catedral, Capilla Real San Ildefonso, San Andrés y San José, a las ocho de la mañana. En las demás parroquias a la oración.

Misas rezadas.—En la Catedral y Capilla Real, de siete y media a nueve. En el Sagrario y San Justo, de siete a diez. En la Magdalena y Angustias, de siete a doce. En el Corazón de Jesús y Perpetuo Socorro, de siete a once y media. En los Agustinos, San Antonio y San Juan de Dios, de siete a once. En las restantes parroquias de ocho a diez.

Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla, a las nueve y cuarto.

Misa de la Magdalena, a las nueve.

Misa de doce.—En la Magdalena, Sagrario, Angustias y San Justo.

Visita de la Corte de María.—De la Buena Dicha, en San Pedro.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

CONSULTA ESPECIAL POR EL DOCTOR Guillermo Sánchez Aguilera

Catedrático de Medicina, y ex jefe de Clínica Oftalmológica en París. De diez a doce.—De preferencia de doce a una.

Plaza de la Universidad 2, Pérez de Ayala, propuesto para académico

Madrid 20 La Real Academia Española, en sesión de anoche, dió conocimiento de haberse recibido una propuesta de académico, para cubrir la vacante del señor Carracedo, a favor del escritor Ramón Pérez de Ayala.

La propuesta la firman los señores Gómez de Baquero, Casares y García de Diego.

Ha sido nombrado censor de la Academia don Lopo de Cano.

Enfermedades de la Mujer

CONSULTA POR EL Dr. JOSE PUGA Profesor auxiliar de la especialidad en la Facultad de Medicina. DE 2 A 5 GRAN VÍA, 41 GRANADA

Advertisement for HIPOFOSFITOS SALUD, featuring an illustration of a woman and child, and text describing its benefits for health and vitality.

BANCO HISPANO AMERICANO

Table showing exchange rates for various currencies and commodities as of January 20, 1928.

OLYMPIA

PROGRAMA: 1.ª Sinfonía por la ORQUESTA AUGUSTYNS. 3.ª EXITAZO de la grandiosa producción PARAMOUNT, dividida en doce partes, 3.500 metros, que se proyectará toda entera, titulada

BEAU GESTE

(Bello gesto) Precios: Butaca patio 1,00 pta. Butaca pral. 0,50 General... 0,30

Noticias generales

Para alcanzar buen alumbrado: Lámparas TUNGSRAM (genuinas Budapest) Opalina, Luz del Sol, Rellenas de gas. Especialidad en lámparas intensivas, (300, 500 vatios, etc.) para intertemperie, 1/2 vatio. Siempre TUNGSRAM.

Matadero público Carnización verificada en el día de ayer. Precio de subasta.—Clase de ganado: Becerras, 4, a 3'40; novillos, 0, a 0'00; toros, 4, a 3'40; bueyes, 0, a 0'00; vacas, 0, a 0; ítem de rastra, 1, a 3'20; borregos, 21, a 3'80; cabras, 16, a 2'40.

Precios a que se vende en el Mercado: Carne de 1.ª, a 6'00; de 2.ª, a 5'50; de 3.ª, a 5'00; de 4.ª, a 4'10; horrego con hueso, a 4'25.

Beneficencia En esta Asociación se sirvieron ayer 638 raciones. En el Asilo Nocturno pernoctaron 11 indigentes.

AGENCIA DE PRESTAMOS PARA EL Banco Hipotecario de España

Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas (aunque estén hipotecadas) al 5,75 por 100 de interés anual vencido y amortizable — de cinco a cincuenta años, a voluntad del peticionario — Estos préstamos no pagan impuesto de utilidades

Para informes y consultas, que se tramitan con toda actividad y reserva, dirigirse a Don José Martín Payar GRAN VÍA, 5 "HOTEL PARIS" GRANADA

Casa LEYVA

SEMILLAS AGRICOLAS de todas clases SEMILLAS FORRAJERAS SEMILLAS DE HORTALIZAS y LEGUMBRES Todas seleccionadas y garantizadas.

Juan Leyva, Mesones, 3 y 5. Granada PEDID CATALOGOS

La actitud del partido radical francés

París 20 El Comité ejecutivo del partido radical se reunió ayer, sosteniendo una larga discusión, habiéndose acordado felicitar al leader Daladier por su defensa de la inmunidad parlamentaria y alabar a sus correligionarios, que votaron en contra de la opinión de Daladier en el caso de los diputados comunistas.

El resultado de esta conferencia está siendo muy comentadísimo entre los políticos de la izquierda

INTERESANTE

Señorita, como fin de temporada, puede usted adquirir por 20 y 25 pesetas un bonito sombrero de fieltro último modelo, de valor de 50 y 60 pesetas.

Para caballero extenso surtido en sombreros flexibles a precios increíbles. CASA GOMEZ, Reyes Católicos, 19, entresuelo.

LOS CAMAREROS

Por la Sociedad de camareros y similares «La Unión» se cita a todos los socios o no a la Junta general ordinaria hoy 21, a las once de la noche, en su domicilio, calle de Navas, 1, para tratar asuntos de gran interés y elección de los nuevos cargos de la directiva.

La audacia de unos atracadores

Valladolid 20 Un ordenanza del Banco Hispano Americano estuvo esta mañana en la Central de Correos para recoger unos pliegos de valores para dicho Banco.

De regreso al Banco tropezó en la puerta giratoria con un individuo que impedía que aquella funcionase.

Cuando pudo entrar el ordenanza se dirigió a increpar al desconocido, observando que había desaparecido, llevándose los pliegos de valores que contenían dos mil pesetas.

Rápidamente hizo girar la puerta y de nuevo le impidió el paso otro desconocido, que también se dió a la fuga.

Dos detenciones Valladolid 20

Esta tarde han sido detenidos dos individuos llamados Manuel Hernández y Antonio Esteve, que se cree son los que cometieron el atraco en el Banco Hispano Americano.

Registrados se les ocuparon mil y pico de pesetas. Los detenidos niegan rotundamente que ellos sean los atracadores.

DENTISTA

Extracciones con anestesia DENTADURAS EN CAUCHO Dientes fijos en Oro y Platino PRECIOS MODICOS Francisco Jabier Simonet, 8 (Antes Caballeras) Consulta de 10 a 1 y de 2 a 6

ARTILLERIA LIGERA

4.º Regimiento

Necesitando este Regimiento adquirir 310 pares de zapatos, se hace público para que los constructores que deseen presentar modelos y proposiciones lo hagan hasta el día 22 del actual, con arreglo a las condiciones reglamentarias; el importe de este anuncio los satisfarán a prorrata a quienes se les adjudiquen la construcción.

La Favorita

Mesones, 41. - PRECIO FIJO. Cristal, Loza, Porcelana y Electricidad

NOVIOS

Para Vajilla, Servicios de cristal, Juegos de lavabo y de café y demás artículos del ramo. VISITAD ESTA CASA PRECIOS BARATISIMOS

Advertisement for PURGANTE YER, featuring a circular logo and text describing it as a purgative for children.

Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Granada

Hoy, desde las diez de la mañana, en el Castillo de Bibataubín, continuará la liberación de resguardos de ropas inferiores a 25 pesetas, con motivo del donativo del Gobierno de S. M., cuya operación de entrega de lotes se reanuda hasta bien entrada la noche, en esta institución, mientras haya público en la misma.

Un baile en honor de la servidumbre

Londres 20 Por primera vez los reyes han dado un baile en honor de sus domésticos.

El rey y el príncipe de Gales bailaron con las jóvenes domésticas.

ENFERMEDADES DE LOS Oidos, Nariz y Garganta

CONSULTA POR EL Dr. Megías Manzano

Profesor de la Facultad de Medicina y pensionado especial en el Hospital Val-de-Grâce durante la Gran Guerra y en la Facultad de Medicina de París Carrera de Genil, núm. 77 Entresuelo

LA BOLSA

Madrid 20 Interior, 71'20. Amortizable, 5 por 000, 00'00. Amortizable, 4 por 000, 00'00. Banco de España, 588'00. Tabacos, 205'00. Francos, 22'95. Libras, 28'53. Dólares, 5'85. Liras, 30'95. Francos suizos, 112'60.

PERDIDA

de una perrita ratonera «Fosterter» muy pequeña, blanca, con manchas rubias, rabito muy cortado, muy fina. Atiende a el nombre de «Mimi», sin collar, se extravió ayer en los alrededores del Circo Krone.

La persona que la encuentre, si quiere devolverla, se le gratificará casa de don Miguel Rodríguez Acosta. Acera de Darro, número 40.

CENTRO ARTISTICO

Como tenemos anunciado, mañana domingo tendrá lugar la cuarta visita a la Alhambra.

Los señores socios que deseen asistir deberán encontrarse, como de costumbre, en el Centro Artístico, a las nueve y media de la mañana, o en la Plaza de los Ahijes, a las diez.

S. A. Minera de la Serena

Se convoca a los señores accionistas para junta general extraordinaria que en segunda cita se ha de celebrar el día 30 del corriente y Enero, a las cinco de la tarde, en el local social, plaza de los Campos, 4. Para esta junta registrá el mismo orden del día de la convocada en este diario el día 23 de Diciembre y que hubo de celebrarse el 30 del mismo mes. Granada 21 de Enero de 1928.

Suscribese a la «Mada Práctica»

VIDA DEPORTIVA

BOXEO EN LOJA

En Loja contendieron los conocidos pugiles del peso «gallo» Angel Jiménez Quero y Willan III.

El combate fué de seis round a dos minutos, y en ellos el granadino Angel Jiménez demostró una vez más que es gente en las lides pugilísticas.

En el primer round empieza nuestro paisano su labor con una serie de golpes bien dirigidos que obligan al tercero de la dinastía de los «Willan» a ponerse en guardia, pero de vez en cuando acomete con una fuerza arrolladora, y dando a Angel un directo, seguido de un magistral «esving», se hace caer contra las cuerdas.

En el segundo round reacciona nuevamente Angel, que acomete furioso, no dejando a su contrincante que se reponga, y en el tercero, ante la estupefacción del público, sigue el granadino fuerte, sobresaliendo un estupendo «croschet» seguido de «esving» y por último un «directo» que hace a Willan III caer a tierra para no levantarse, saliendo vencedor Angel, por k. o.

El sultán de Marruecos en Fez

Hoy ha hecho su entrada en la población el Sultán de Marruecos, a quien acompañaban las principales personalidades de la corte.

Al desfilar por las calles el cortejo, el público aclamaba sin cesar al Sultán, que saludaba sonriente para agradecer las muestras de simpatía y afecto de sus súbditos.

Sección judicial

Señalamientos para hoy

Sala de lo civil. Juzgado de Moril: Don Francisco Salcedo Muñoz con don Juan Moré de la Torre, sobre reclamación de cantidad; procurador, señor Herrera; secretario, señor Valverde.

Juzgado del Salvador: Don Rafael Rodríguez Yáñez con don Miguel Rodríguez Acosta Lillo, sobre apelación de un auto; abogados, señores Ramírez Antrás y López del Hierro; procuradores, señores Marín Quesada y Sabatel; secretario, señor Serna.

Audiencia provincial.—Sección segunda. Juzgado del Sagrado: Contra Miguel Linares Maldonado, por lesiones; abogado, señor Gon-

zález Carrascosa; procurador, señor Arenas; secretario, Sr. Serna. El mismo Juzgado: Contra José Pérez Castellano, por alzamiento de bienes; abogados, señores Cuesta y Sánchez Chacón; procuradores, señores Pérez Bellido y Gómez Rodríguez; secretario, señor Serna.

Sentencias

Por esta Audiencia se ha dictado sentencia en causa del Juzgado del Campillo, seguida contra Rafael Sánchez Linares, por lesiones a Dolores Rodríguez García; se le condena a la pena de un año, ocho meses y veintidós días de prisión correccional, indemnización de mil pesetas a la ofendida y las costas.

En causa del Juzgado de Santa Fe: Contra Miguel Carrasco Berri- do, por disparo y tenencia de ar-

mas; se le condena a la pena de un mes y un día de arresto mayor y 100 pesetas de multa.

A Federico Sánchez Manrique, por igual delito, en causa del Juzgado de Ugíjar, se le condena a igual pena que el anterior.

Pleito

En la Secretaría de esta Audiencia se ha recibido el pleito seguido por el Juzgado de la Merced de Málaga, entre don Francisco Zambrano Orozco con la Diputación provincial de Málaga, sobre reclamación de cantidad.

Suscríbase a La Moda Práctica

El consumo de naranjas en Inglaterra

Londres 20

Según una estadística publicada por la oficina de Comercio, resulta que el número de naranjas consumidas en la Gran Bretaña, durante el año pasado, asciende a 2.371.692,000, o sea un promedio de cincuenta y seis naranjas por cada habitante.

El viaje de Fernando de Bulgaria

Londres 20

Comunican de Río Janeiro, que el rey de Bulgaria no ha podido desembarcar en dicho puerto. Se propone visitar Bolivia, Perú y la Argentina.

Asalto a un Banco

Montreal 20

Ayer hicieron irrupción en un Banco tres individuos armados y enmascarados, con revólver en mano, y se impusieron al director y a los empleados, apoderándose de 100.000 dólares. Los asaltados huyeron sin dejar rastro.

Noticia tendenciosa

Bukarest 20

En los centros oficiales se declara que es tendenciosa la noticia sobre una supuesta revelación sobre una acción militar polaca francesa.

La restauración monárquica en Alemania

Berlín 20

En un acto público celebrado con motivo del aniversario del partido nacionalista, pronunció un discurso von Westfarp, hablando de la situación política de Alemania.

Terminó afirmando que no renuncia a la restauración monárquica en su país.

Este discurso está siendo muy comentado en los centros políticos.

Las audiencias del «Duce»

Roma 20

El nuevo embajador de Francia en Roma, monsieur Beaumarchais, visitó ayer al presidente Mussolini, celebrando ambos una conferencia que duró largo rato.

Terminada la entrevista, el «Duce» concedió una audiencia a un enviado especial del periódico «Paris Midi», a quien declaró que es completamente cierto el aproximamiento de Francia e Italia dentro de breve plazo.

Delegado del Gobierno cubano

Madrid 20

Mañana, a bordo del «Cristóbal Colón», llegará a Coruña el señor Quiñones, delegado del Gobierno cubano en la Exposición de Sevilla.

En Madrid conferenciará con el embajador de Cuba señor García Kolhy, y convendrán el día en que ha de trasladarse a Sevilla para posesionarse oficialmente de los terrenos en que se ha de construir el pabellón.



NO VIAJEIS SIN LUZ
con una lámpara y pila eléctrica
LOT
Las pilas secas
RADIO LOT
para radiotelefonía, son las que rinden siempre, y en todas circunstancias, mejores resultados.



P. CATALA MILAGROS
SALVAN A LOS NIÑOS
DE VENTA en farmacias y Droguerías

INDICADOR ECONOMICO

Sección especial por palabras

- De 1 a 8 palabras 30 cts. Cada una más, 5 cts.
- A lquito cermen con cuarto baño y todas las comodidades, por el Campo del Príncipe. Las llaves, Salvador, 15.
- Se dan lecciones de corte y confección para señoritas en casa y a domicilio; se hace ropa blanca de todas clases, Cruz, 11.
- Se vende comedor y dormitorio, Gran Vía, 43, 3.º, izquierda.
- Se vende en buenas condiciones. Razón, Cuesta Perro, 13 (San José).
- Véndese edificio propio para garage o industria. Razón, Príncipe 6
- LEA LISTED TODOS LOS DIAS NUESTRA EDICION DE LA TARDE

FARMACEUTICOS, DROGUEROS, BOTIQUINES: CONTABILIDAD
Por cesación de negocio liquidamos todas las existencias a más bajo precio que los costos.
Droguería Universal
Plaza de Bibarrambla, 9
Se traspasa el local

PRESERVATIVOS LEA LISTED TODOS LOS DIAS NUESTRA EDICION DE LA TARDE
Catálogo gratis, sin enviar sello. LA DISCRETA, SA LUD, 6, MADRID

CIRCO KRONE

PROGRAMA

- Sábado** 21, dos funciones, a las 4 de la tarde y 9 de la noche.
- Domingo** 22, dos funciones, a las 4 de la tarde y 9 de la noche.
- Lunes** 23, una función a las 4 de la tarde.
- Martes** 24, una función a las 4 de la tarde.
- Miércoles** 25, dos funciones, a las 4 de la tarde y 9 de la noche.
- Jueves** 26, última función a las 4 de la tarde.

El PARQUE ZOOLOGICO abierto todo el día

NOTA.—Para más facilidad al público, se instalará una taquilla en el kiosco del CIRCO KRONE de la Puerta Real

ZAPATERIA ALHAMBRA Zacatín y Alcaicería, 11



Tenemos recibidas grandes existencias en artículos para la presente temporada, donde encontrará el público lo que desee en Calzados de última moda.—Gran surtido en tipos americanos para Señora, desde lo más barato. En zapatos charol fuego, preciosos modelos y precios baratísimos.—No olvide que en esta casa comprará por 20 pesetas lo que en otras por 30.—La seriedad del precio fijo es una garantía para el comprador.

CALZADOS ALHAMBRA = Zacatín y Alcaicería, 11. = Granada

